



我省4247个城乡社区实现“一区一警”

省公安厅公布2023年成绩单

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月9日,在第四个“中国人民警察节”到来之际,河北省公安厅召开新闻发布会,通报过去一年来全省公安工作和队伍建设主要情况及成效亮点。

一年来,河北省公安机关深入贯彻总体国家安全观和以人民为中心的发展思想,圆满完成“两会”、中秋国庆等重大安保任务。深入践行新时代“枫桥经验”“浦江经验”,持续深化“百万警进千万家”活动,排查化解各类矛盾纠纷15.7万起。严厉打击突出违法犯罪,强力组织开展“靖安2023”、夏季治安打击整治行动等一系列专项行动,电信诈骗、刑事警情同比分别下降7.9%、8.1%。深化开展“春季守护”、夏季交通安全、冬季突出违法专项整治等行动,道路交通事故发生起数、受伤人数、死亡人数、直

接财产损失等四项指数同比均成下降趋势。

一年来,京津冀三地公安机关实现29项同事同标、15项“跨省通办”。雄安新区发放车牌3.6万余副、身份证1.3万余张。积极构建法治营商环境,制定服务保障企业发展、高质量发展、自由贸易试验区建设3个《若干措施》,各市、雄安新区和167个县(市、区)政务服务大厅全部实现公安政务服务“一窗通办”,2330个户籍派出所全部推行“户籍+”延伸服务,252个政务服务事项实现“网上办”。

一年来,河北省公安机关深入实施公安大数据战略,全面推进科技兴警三年行动计划,着力构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式。深化派出所标准化建设和“两队一室”改革,4247个城乡社区、4.9万个行政村实现“一区一警”“一村一辅警”。石家庄市公安局高新技术产

业开发区分局珠峰派出所、秦皇岛市公安局北戴河分局东山派出所、张家口市公安局崇礼分局太子城派出所等4个派出所被命名为全国第三批“枫桥式公安派出所”,评定第三批省级“枫桥式公安派出所”20个,评选出优秀社区警务工作者、派出所民辅警岗位标兵50名。强力推进166个执法办案管理中心提质增效,全省公安机关和广大公安民警执法能力水平持续提升。

2023年,全省公安机关共有769个集体、4665名民警、1062名辅警、69名学警立功受奖。

2024年,河北省公安机关将持续深化“枫桥式公安派出所”创建和“百万警进千万家”活动,继续组织广大民警辅警进社区、进企业、进学校、进农村、进家庭,用心用力做好群众工作,全心全意为群众排忧解难。

用创新成果蓄满电力能量

——记市劳动模范、国网赵县供电公司运检部主任周兆辉

□石家庄日报记者 戴丽丽

国网赵县供电公司周兆辉创新工作室设在公司调度楼的一楼,工作室分为技术交流区、学习研发区、成果展示区。在这里,工作室带头人周兆辉带领成员,已经完成30余项创新成果,其中5项获国家发明专利。

从2006年参加工作到现在,周兆辉在一线摸爬滚打了17年,他深知,创新能让产业工人更有力量,创新更是高质量完成运检任务的动力源泉。

2013年,那时刚刚担任运检班的班长。在变电站检修更换PT保险时,周兆辉发现,两个人站在3米多高的狭小架构上,不仅操作不方便,稍有不慎还会带来危险。如何解决这个难题?周兆辉深入钻研,根据PT设备的形状和工作原理,发明了一种叫做PT保险拆装器的辅助工具,用这个手掌大小的轻便工具,只需要一个人十几分钟便能轻松完成更换任务。提高了工作效率和安全性。目前该技术已经获得国家发明专利,在公司推广使用十年,节省人力成本20余万元。

2014年,公司成立以周兆辉名字命名的创新工作室,2015年该创新工作室被命名为市级创新工作室,周兆辉带领工作室成员创新的步伐一步步加快——

为解决变压器户外开关人力搬运难题,周兆辉和同事们发明了一种小型吊车,避免了使用吊车等大型设备搬运,全线断电给居民带来的不便;

为解决变电站改、扩建工程中,沟槽内铺设电缆面临的费时费力、线缆容易被损坏的难题,周兆辉和同事们集思广益,经过多次反复实验、图纸修改,发明了一种电缆放线器,利用该装置内的伸缩杆和滑轮,不仅起到固定作用,而且能在保护电缆的前提下,高质高效完成铺设任务,仅这一项发明,每年可直接降低施工成本30万元;

.....

一线工作中遇到的瓶颈在哪里,周兆辉和工作室成员们的创新就跟进到哪里。通过周兆辉创新工作室这个平台,职工在现实生产中遇到的实际问题全部汇集到专业技能人才面前。“这样,我们的创新才更有针对性,更具有实用性,更加接地气。”周兆辉说。

近年来,“周兆辉创新工作室”蓬勃发展,硕果累累。截至目前,工作室的创新成果已经达到了30余项,其中,国家发明专利5项,实用新型专利9项。同时,工作室还不断强化对创新成果的宣传和推广,将具有代表性的创新成果汇编成册,编印《职工创新成果汇编》,便于员工交流、学习。

担任运检部主任后,周兆辉身上的担子更重了。全县电力工程施工、运维和检修,小到用户线路大到变电站,都属于他们的工作范围。周兆辉带领全部部门职工勇挑重担,在井陉县山洪暴发、电力设施受损严重时刻,他带领30余名应急抢修队员奔赴山区、支援一线;2021年赵县遭遇几十年不遇的寒潮袭击,周兆辉带领抗疫保电突击队队员,连夜对涉及到的7座变电站、18条10千伏线路开展全面特巡,一直工作到凌晨4点50分……

眼下,冬季保供暖成为运检部门的首要任务,周兆辉每天监测电力负荷、统计线路隐患、下达工作任务、开展检查维修,忙得不可开交。他还带领队员冒着夜间严寒,利用一周的时间,对181条线路逐一展开夜巡。同时,充分运用无人机、带电作业车等先进设备,将隐患排除在停电跳闸前,确保百姓温暖过冬。



冬季作业不松懈 环卫质量上水平

本报讯(记者 赵晓华)昨日记者获悉,为进一步做好环卫精细化管理,裕华区环卫大队按照全覆盖、无死角卫生治理要求,细化内容,提高效率,以扎实的工作态度,全力推进辖区环境卫生质量上水平。

记者了解到,裕华区环卫大队持续加强清扫力度,全面清扫道路落叶、垃圾。细化路面、背街小巷、便道、绿化带等部位的卫生管理,做到零死角、全方位深度保洁,增加保洁频次、加大人工动态巡回捡拾力度,确保道路干净整洁。

“我们持续强化‘人机结合’清扫保洁,严格按照冬季作业要求,狠抓工作效率和保洁质量,对重点道路、国控点位、城乡接合部、二三环道路进行集中清

扫保洁,做到‘横到边、纵到底、无缝隙、全覆盖’,全面提升道路洁净度。”裕华区环卫大队相关负责人说道。

裕华区环卫大队还以精细化作业为着力点,全面做好果皮箱、灭烟柱、工具大箱、保洁三轮车等环卫设施的清洁工作,特别是对果皮箱箱体以及内胆进行全面擦拭、清掏、清洁,确保环卫设施靓丽如新、周边环境干净整洁。

“我们还安排专项督导检查小组,对道路保洁情况进行不定时督导巡查治理,细化排查,发现问题,及时交办,及时整改,全面促进环卫精细化保洁落实落细落到实处。”裕华区环卫大队相关负责人介绍说。

石家庄上月公交月票顺延

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 安军丽)日前,记者从石家庄公交集团获悉,为应对低温雨雪冰冻天气,方便广大市民公共交通出行,2023年12月16日至2023年12月31日石家庄公交集团开展了免费乘坐公交活动,已充值2023年12月份成人月票或学生月票的乘客可办理顺延业务,成人月票补交20元、学生月票补交7.5元可顺延一个月。

南二环快速连通工程掀起建设高潮

本报讯(记者 冯月静)绑扎钢筋、支模板,在寒冷的冬日里,南二环(仙台街—太行大街)快速连通工程建设现场却是一番热火朝天的景象。日前,城发投集团所属城投集团调集人力、物力,加快施工进度,开启大干快上的“速度与激情”。

据介绍,南二环(仙台街—太行大街)快速连通工程长约4.6公里,红线宽60米,规划为城市快速路,新建仙台街西至天山大街东连续高架桥、昆仑大街跨线桥、秦岭大街和太行大街跨线桥,主线桥为双向6车道,地面辅路为双向4—6车道。

在建设现场,可以看到主桥桩基、承台、墩柱、盖梁已全部完成,建设者们正在进行桥梁架设及焊接作业。寒风里,建设者们忙碌不停,热情高涨。有的将一根根钢筋绑扎起来,有的手持焊枪将一根钢筋与另一根钢筋焊接起来,有的则在固定模板……尽管手冻得通红,但他们全然不顾,全身心投入其中。

“为全力推进工程进度,我们组织600余名工人及100余台机械设备,鼓足干劲、开足马力,掀起建设高潮。同时,持续优化施工方案,强化现场管理调度,严格落实质量安全施工相关要求,确保工程建设平稳有序推进。”据城发投集团所属城投集团相关负责人介绍,接下来,他们将继续以“时不我待、只争朝夕”的奋斗姿态,抓重点、克难点、保节点,切实把工程建设成为人民群众满意,经得起时间检验的优质工程、精品工程。



■南二环(仙台街—太行大街)快速连通工程建设现场。
通讯员 卢颖 摄